

发挥航空港优势 提高郑州影响力

(上接一版)他说,在经济建设方面,郑州要充分利用航空、铁路等交通优势,挖掘物流潜力,搞活流通,大力发展第三产业;进一步发挥航空港区的商贸优势,进一步打开国际市场,提高郑州的影响力;在党风廉政建设方面,要加大相关案件查办力度,以落实“八项规定”为着力点,深入基层,加强明察暗访,切实保障群众利益;要

做好预防腐败工作,在坚决惩治腐败的同时抓好廉政教育,通过教育和制度建设约束党员干部队伍,使其“不想腐、不能腐、不敢腐”;要抓好自身建设,抓好队伍建设不松懈,党政机关各负其责,锐意创新,在全省“挑大梁、走前列”,进一步提高郑州的“首位度”,为加速郑州乃至全省的经济社会发展创造廉洁、高效的环境。

上网语音发微信 均可挂失社保卡

本报讯(记者 王红 实习生 薛佳)今后,社保卡不慎丢失,或是直接登录微信,都可以实现即时挂失。记者昨日从市人力资源和社会保障局获悉,即日起,全市正式开通社保卡网上挂失、语音挂失和微信挂失功能,今后,市民无需前往社保服务大厅也能办理社保卡挂失。

通社保卡网上挂失、语音自助挂失、微信挂失功能。其中,网上挂失时,用户登录郑州市人力资源和社会保障局 http://www.hazz.lss.gov.cn 官网,进入网上挂失主题页面后,凭身份证号和姓名登录个人社保卡系统,再按提示输入有效手机号码后,再凭系统给手机发送的验证码进行网上挂失;语音挂失24小时自助服务电话56560000,拨通后根据语音提示操作;微信挂失:用户登录微信后,搜索公众号“郑州市社会保障卡”或 zz_sbk,关注郑州市社会保障卡公众平台,根据相关提示操作。此外,微信公众平台还提供五险查询、社保卡绑定、社保卡改密及政策法规等服务。

郑州机场海关首次 监管鲜活水产品进境

本报讯(记者 侯敏敏 通讯员 赵文华 石琳)3月3日凌晨,郑州机场国际货栈里一箱箱水产品从机舱上卸下,货箱中的黄鳍活蹦乱跳,十分新鲜,在快速通过海关查验后,乘着月色飞往全国各地。该批黄鳍是来自孟加拉国的第一批进口鲜活水产品,总重27吨多,货值为6.3万美元,也是首批从郑州航空口岸报关入境的鲜活水产品。

随着郑州机场国际空运业务的发展,国际货运量大幅增加,从郑州航空口岸进出境的货物种类也越来越繁多。机场海关成立了业务研讨小组以适应工作需要。针对鲜活水产品实行“提前申报、货到放行”,同时配套采取24小时预约通关等措施。

今年郑州计划办展207场 拉动经济社会效益约187亿元

本报讯(记者 成燕 通讯员 马虹 唐巍)记者昨日从市商务部门获悉,朝着打造国家级会展名城目标,今年,我市将积极争取迪拜国际航空展资源,打造国际一流会展,全年计划举办展览207场,展览面积达到208万平方米,拉动经济社会效益约187亿元,会展发展水平居全国二线城市前列。

据了解,去年,我市共举办展览192场,同比增长22%,展览面积191万平方米,会展业实现经济效益约170亿元,规模居全国会展二线城市前列。仅郑州国际会展中心去年就举办展览63场,今年,该中心计划举办展览项目84场,接待观众200万人次。

宣传法律和健康知识 我市关爱“三留守”人员

本报讯(记者 武建玲 实习生 易晓晓)三八妇女节即将来临。3日下午,市中级人民法院、市妇联联合在登封市开展了关爱“留守妇女、留守儿童、留守老人”集中宣传活动,向“三留守”人员宣传法律知识和健康知识。

在位于登封市颍阳镇的活动现场,郑州中院、登封法院的法官为群众提供现场法律咨询。在颍阳镇中心中学,郑州中院未成年人案件合议庭法官为学生进行了普法讲座,并播放了由省高院、郑州中院摄制的微电影《不再让你孤单》。

卫校志愿服务实践基地成立

本报讯(记者 汪辉 通讯员 李晖)昨日上午,郑州市卫校志愿服务实践基地在市骨科医院挂牌成立。今后,该校志愿者将利用双休日等课余时间到市骨科医院为医生患者提供志愿服务。

市骨科医院党委书记王吉恒表示,由于该院骨科专科的特殊性,很需要志愿者帮助医护人员抬病人、推轮椅、与术前术后患者心理沟通等,志愿者的参与将会在一定程度上缓解医院人员紧张的情况,同时卫校学生也可在这里将所学的知识融入实践之中。



关注 学雷锋日

弘扬真善美 传播正能量

全国道德模范 黄久生作报告

本报讯(记者 黄永东)为纪念毛泽东同志“向雷锋同志学习”题词51周年,昨日,市公路局邀请党的十八大代表、全国道德模范黄久生作先进事迹报告,并开展了向农民工留守儿童献爱心活动。黄久生是党的十八大代表、2013年荣获第四届全国道德模范称号。他从小吃百家饭长大,通过自强不息,成为农民工的杰出代表。自1996年至今,每当逢年过节,他都自费为家乡680多户鳏寡孤独家庭送去米面、年货货物。

老人拾奖牌 多方觅主人



本报讯(记者 郑磊 文/图)在郑州拾荒的王瑞杰老人从废品中捡到一枚奖牌(如图),多日寻找失主未果后落下“心病”:“听说奖牌对孩子很重要,希望能寻找到奖牌主人。”老人和本报之间的“桥梁”是中区巡防队员岳永源。他告诉记者,昨日中午,他和队友正准备出门巡逻,家住小区四号楼的王瑞杰老人前来敲门,将事情的来龙去脉告知。原来,几天前,王瑞杰老人把捡来的废品倒在楼下时,发现一枚奖牌,居民告诉他这是一枚田径运动会优胜奖牌,虽然不是金的,但毕业升学时对学生有一定的价值,老人赶紧将奖牌收起来,以便及时找到失主。

因为不记得在哪拾到的奖牌,如何找失主,老人犯了难。在家人建议下,老人求助于辖区的巡防队员,队员被老人的诚实淳朴所感动,表示一定把爱心接力棒认真传下去,想办法找到奖牌的主人。“希望得过‘体育竞赛优胜奖’奖牌的朋友留意一下,如果您是奖牌主人,不妨到中原区绿东村巡防室认领”。

爱心菜进社区

本报讯(记者 赵文静 通讯员 费云 旭洋 素娟)鲜嫩的菠菜、绿油油的芹菜……拎着菜篮的老人乐呵呵地挑选着蔬菜。不过,这儿可不是菜市场,而是福华街街道七一三社区免费蔬菜发放现场。

昨日一早,七一三社区联合辖区公共单位中信银行京广路支行在文化广场上开展“免费送菜”活动。除了现场免费发放蔬菜,社区还组织党员志愿者、青少年志愿者给孤寡老人、空巢老人、残疾居民以及高龄老人送菜上门。

雷锋就在我们身边



B12雷锋线路上的失物招领台。本报记者 聂春洁 摄

“雷锋线路”赢赞誉

一年来获锦旗5面、表扬信百余封

本报讯(记者 聂春洁 通讯员 葛亮)2013年3月5日,郑州快速公交将B12路设立为雷锋线路。一年以来,该线路77名车长把“替乘客多操一份心”作为行动指南,用细致入微的服务换来乘客的认可。在B12路公交车站,记者看到,线路所有车辆都设有明显的雷锋标志,车长佩戴雷锋志愿者徽标。车长单艳琴利用等待发车的短暂时间,将车内所有座椅擦拭一遍。开了14年公交车的单艳琴相信,车内环境干净、舒适了,乘客的心情也会变好。她还自己花钱买来装饰品,分季节将车内装饰一新,“现在挂的还是过年时的红灯笼,我正要把它换成

有春天气息的花草”。单艳琴还在车内准备了晕车药、救心丸、创可贴等常用药品,这些药品也是她自费购买的。“一天有位婆婆告诉我,说她孙女不肯坐前面几趟公交车,宁可多跑路也要坐我这辆‘花车’,我听了别提多开心了。”单艳琴说,多替乘客着想一下,是雷锋线路车长对自己的要求,也成了与乘客沟通的最好方式。B12路从郑大新校区发火车站,很多乘客是高校学生。B12路调度员靳涛告诉记者,学生最易在公交上丢失物品,从学生证、身份证、手机到被褥行李,五花八门什么都有。很多学生经常过来寻找失物,一来二去和调度员、车长成了朋

友。“应学生要求,我们在郑大校园食堂设置了失物招领台,方便他们及时领回失物。”靳涛说,作为回报,学生志愿者主动来场站打扫卫生、为车长送早餐,共同践行雷锋精神。秉承着“替乘客多操一份心”的信念,车长韩晓军不忍心把一名醉酒流浪男子扔在火车站,深夜把他拉回调度室,并和调度员一起把他送到救助站;车长刘红军将一名找不到家的失智老人带回调度室,多方打听听到他的住址后,上完夜班后打车把老人送回家。据统计,B12设立雷锋线路一年来,先后收获乘客送来的锦旗5面、表扬信120余封。

“雷锋座椅”上公交

213路、269路、906路寻找“雷锋乘客”

本报讯(记者 王影 通讯员 艳丽)“没想到让个座还能有个小奖励。”昨日10时许,乘坐8路公交车的李女士惊喜地从车长处领到了一个“红包”。为唤起更多的人学雷锋、做好事,8路公交车车长王俊杰将自己开的公交车设置成雷锋主题的雷锋车厢,把印有老弱病残座椅也换成了印有雷锋头像的“新衣”,还特别制作了200个写着祝福语的“红包”,用特有的方式迎接雷锋纪念日。

他给自己所驾驶车辆老弱病残座椅换上更为醒目的标识,为的是在公交车厢里更广泛地营造学雷锋、做好事的道德风尚。推出雷锋主题车厢今年已是第三个年头了,他发现,自设置“雷锋座椅”以来,乘客让座的积极性明显提高。为进一步激发乘客让座的积极性,今年他又想出了乘客让座他送礼的点子。“我买了200个红包,并写上‘祝您马年幸福,事业有成’、‘祝你马年好运’、‘马年身体健康、家庭幸福’等祝福语送给乘客。”王俊杰想通过这种方式,感谢乘客的文明之举,共同传承雷锋精神。

杨超群)3月4日,郑州公交三公司在213路、269路、906路公交车上开展寻找“雷锋”乘客活动。凡在车厢内参与给特需乘客让座、维护秩序、扶老携幼等雷锋举动的市民,公交车长都会送上一本最新版“郑州公交乘车指南”和精美礼品。郑州公交三公司还将213路、269路、906路公交车上的100个特需座椅全部设置成“雷锋座椅”,鼓励乘客为特需乘客让座。3月份,志愿者还将走进车厢去寻找“雷锋乘客”,用摄像机记录下乘客学雷锋做好事的真实场景,使“雷锋”成为郑州公交上一道亮丽风景线。



昨日,由管城区关工委、区老干部局、区文明办联合举办的“弘扬雷锋精神,争做雷锋传承人”集邮巡回展走进逸夫小学,展览吸引1500多名师生前来参观。本报记者 梁月琳 摄

文明出行 爱心指路 免费求职 团市委志愿服务系列活动启幕



本报讯(记者 丁友明 通讯员 杜铮 文/图)昨日,登封市石道乡张沟小学的刘艳小朋友十分开心,她既得到了团市委希望工程资助的图书和助学金,

又和同学们一起听到了一堂生动的安全自护教育课,接受了一次免费的健康体检。当天,团市委“青春护航”“携手健康行”志愿服务系列活动的大幕

拉开(如图)。为让更多的青少年成为学习“雷锋精神”的参与者和践行者,让更多需要帮助的人感受到来自社会的关爱,从今日起,团市委将组织公安、法律、消防等系统的志愿者以及由“青少年维权岗”、“青年卫士”组成的青春护航志愿服务队伍,面向全市青少年开展以法制宣传、自护教育、亲情陪护等关爱活动为内容的“青春护航行动”。同时,团市委还将在全市中小学启动“重温雷锋事迹”、“传承雷锋精神,践行社会主义核心价值观”、“读雷锋故事,做雷锋好事”、“微公益、微服务”等志愿服务系列活动,组织我市“青年文明号”单位,开展面向市民的“文明出行、爱心指路、免费求职、免费登记挪车”等志愿服务活动。